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aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Masterplan Bivakplaatsen  -  Kampvuren

In het kader van het Masterplan Bivakplaatsen wil men de overregulering en de 
complexe procedures voor jeugdkampen en jeugdverblijfcentra aanpakken. In het 
Masterplan wordt onder meer het volgende vermeld: “Artikel 89, 8° van het Veldwetboek 
betreffende de afstand om vuur te maken wordt onderzocht op een mogelijke aanpassing 
naar analogie met de 25m-regel”. 

In schriftelijke vraag nr. 403 van 27 maart 2018, ingediend door collega Miranda Van 
Eetvelde, werd gevraagd in hoeverre het Departement Landbouw en Visserij reeds 
uitgezocht heeft om mogelijke aanpassingen door te voeren van 100m naar 25m voor 
kampvuren op plaatsen nabij locaties opgenomen in het Veldwetboek die gelinkt zijn aan 
landbouw, conform de aanpassing ten opzichte van plaatsen nabij bos of natuurgebied. 
Er werd door de minister geantwoord dat, om tegemoet te komen aan de vraag van de 
Vlaamse Jeugdraad om de bepaling rond kampvuren verder te differentiëren naar 
afstanden en voorwaarden toe, een wetgevend initiatief voorbereid wordt om het 
Veldwetboek aan te passen.

Er werd in het antwoord op diezelfde schriftelijke vraag meegegeven dat de werkgroep 
Jeugdtoerisme aan het werken is aan een afwegingskader voor het installeren van vaste 
kampvuurplaatsen aan jeugdverblijven en jeugdlokalen. Op basis van een aantal criteria 
wil men inzetten op het wegwerken van een heleboel regulering door middel van het 
inzetten op een ‘vergunning voor X aantal jaar.’ Er zou zo een vergunning kunnen 
verkregen worden voor een vastgelegd aantal jaar om kampvuren te laten doorgaan 
waarbij concrete afspraken kunnen gemaakt worden met betrekking tot locatie, timing, 
max. grootte, … Er zou onderzocht worden in de werkgroep Jeugdtoerisme in hoeverre 
dergelijke vergunningverlening binnen de bestaande regelgeving mogelijk is en welke 
aanpassingen noodzakelijk zijn.
 
1. Wat is de stand van zaken betreffende het voor te bereiden wetgevend initiatief om 

het Veldwetboek aan te passen en de bepaling rond kampvuren verder te 
differentiëren naar afstanden en voorwaarden toe? In hoeverre werd dit reeds 
afgestemd met de Vlaamse Jeugdraad? 

2. Welke stappen werden reeds ondernomen om deze vergunning voor een kampvuur 
bij een organisatie of uitbater voor X aantal jaar te realiseren? Wat is de stand van 
zaken betreffende de integratie van dit initiatief binnen de bestaande wetgeving en 
de aanpassingen die hiervoor nodig zijn?



3. Op basis van een aantal criteria wil men inzetten op het wegwerken van een heleboel 
bestaande regulering door in te zetten op deze vergunning voor een vast aantal jaar. 

Welke bestaande regulering heeft men hier op het oog om weg te werken en hoe 
verhoudt deze vergunning zich ten opzichte van de bepalingen in het Veldwetboek 
art.89, 8°? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Joke Schauvliege (644) en Sven Gatz (322).



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 644 van 13 september 2018
van TINE SOENS

1. De wijziging van artikel 89 van het Veldwetboek is opgenomen in het op 6 juli 2018 
principieel door de Vlaamse Regering goedgekeurde ontwerp van decreet houdende 
diverse bepalingen inzake omgeving, natuur en landbouw. De wijziging heeft het 
voorwerp uitgemaakt van een JoKer en is gebaseerd op de vragen die door de 
Ambrassade en de Vlaamse Jeugdraad zijn gesteld. 
De diverse adviesraden (SALV, Minaraad, SERV en SARO) hebben eind september hun 
adviezen uitgebracht over het voorontwerp van decreet. De adviezen worden nu 
verwerkt.

2-3.De Ambrassade en de werkgroep jeugdtoerisme werkten een kader uit vanuit de 
jeugdsector voor de vaste kampvuurplaatsen. Men detecteert nog steeds een nood 
aan standaardisering van de regels rond kampvuurplaatsen. De jeugdsector is hierbij 
vragende partij voor een versoepeling van de afstandsregels vervat in artikel 89 van 
het Veldwetboek en het voorzien in een langdurige vergunningsmogelijkheid voor 
jeugdverblijven en jeugdlokalen om de administratieve overlast te verlagen. Aan 
deze vragen zal grotendeels tegemoet worden gekomen door de wijziging van artikel 
89 van het Veldwetboek. Daarna kan een vergunning aangevraagd worden.


